
Books Received 

Adams, Charles Hansford, ed. The Narrative of Robert Adams: A Barbary Captive. Critical 
Edition. New York: Cambridge University Press, 2005. 190 pp. Bibliography. Maps. 
Tables. Notes. Illustrations. Appendixes. Index. $65.00. Cloth. $20.00. Paper. 

Adeeko, Adeleke. The Slave's Rebellion: Fiction, History, Orature. Bloomington: Indiana 
University Press, 2005. 224 pp. Notes. Bibliography. Index. $50.00. Cloth. $21.95. 
Paper. 

Allen, Philip M., and Maureen Covell. Historical Dictionary of Madagascar. Lanham, Md.: 
The Scarecrow Press, 2005. 420 pp. Second Edition. Historical Dictionaries of Africa 
no. 98. Maps. Chronology. Appendixes. Bibliography. $90.00. Cloth. 

Allmendinger, Blake. Imagining the African American West. Lincoln: University of 
Nebraska Press, 2005. 166 pp. Photographs. Notes. Index. $49.95. Cloth. 

Ames, Eric, Marcia Klotz, and Lora Wildenthal. Germany's Colonial Pasts. Lincoln: Univer­
sity of Nebraska Press, 2005. 260 pp. Photographs. Figure. Map. Index. $45.00. 
Cloth. 

Ahunobi, Chikodi. Nri Warriors of Peace. Bellevue, Wash.: Zenith Publishers LLC, 2006. 
367 pp. Maps. $19.95. Paper. 

Appadurai, Arjun. Fear of Small Numbers: An Essay on the Geography of Anger. Durham, 
N.C.: Duke University Press, 176 pp. Bibliography. Index. $18.95. Paper. 

Atuobi, Patrick, Anthony Obeng Boamah, and Sjaak van der Geest. Life, Love & Death: 
Conversations With Six Elders in Kwahu-Tafo-Ghana. Amsterdam: Het Spinhuis Pub­
lishers, 2005. 56 pp. Photographs. Appendix. €7,50. Paper. 

Banham, Martin, ed., with Judith Greenwood & Chuck Mike. African Theatre: Blackout, 
Blowout & Beyond. Wole Soyinka's Satirical Revue Sketches. Trenton, N.J.: Africa 
World Press/ Oxford: James Currey/Cape Town: David Philip, 2005. 216 pp. $24.95. 
Paper. 

Banutu-Gomez, Michael Ba. We Owe It to Our Ancestors, Our Children, and Ourselves. 
Lanham, Md: Rowman and Littlefield, 2005. 218 pp. Bibliography. Index. $32.00. 
Paper. 

Barrington, Lowell W., ed. After Independence: Making and Protecting the Nation in 
Postcolonial and Postcommunist States. Ann Arbor: University of Michigan Press, 
2006. 306 pp. Tables. Notes. Index. $75.00. Cloth. $29.95. Paper. 

Bayart, Jean-Francois. The Illusion of Cultural Identity. Chicago: The University of Chicago 
Press., 2005. 296 pp. Notes. Index. $75.00. Cloth. $29.00. Paper. 

Benson, Peter. Battling Siki: A Tale of Ring Fixes, Race, and Murder in the 1920s. Fayet-
teville: University of Arkansas Press, 2006. 362 pp. Illustrations. Notes. Works Cited. 
Index. $29.95. Cloth. 

Bilbija, Ksenija, etal. The Art of Truth-Telling About Authoritarian Rule. Madison: Univer­
sity of Wisconsin Press, 2005. 136 pp. Photographs. Illustrations. Cartoons. Notes. 
Index. $60.00. Cloth. $19.95. Paper. 

Bilby, Kenneth M. True-Born Maroons. Gainesville: University Press of Florida, 2006. 515 
pp. Photographs. Appendix. Glossary. Notes. References. Index. $65.00. Cloth. 

Blauer, Ettagale. African Elegance. London: New Holland Publishers, 1999. 176 pp. Illus­
trations. Index. $35.00. Cloth. 

Borer, Tristan Anne, ed. Telling the Truths: Truth Telling and Peace Building in Post-Conflict 
Societies. Notre Dame, Ind.: University of Notre Dame Press, 2006. 328 pp. Notes. 
Bibliography. Index. $70.00. Cloth. $35.00. Paper. 
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Breneman, Anne R., and Rebecca N. Mbuh. Women in the New Millennium: The Global 
Revolution. Lanham, Md.: Hamilton Books/Rowman & Littlefield Publ., 2006. 336 
pp. Appendix. Notes. Bibliography. Appendix. $45.00. Paper. 

Bruntrup, Henning Melber, and Ian Taylor. Africa, Regional Cooperation and the World 
Market. Uppsala: Nordiska Afrikainstitutet, 2006. Nordiska Afrikainstitutet Discussion 
Paper 31. 70 pp. Notes. Literature. No price reported. Paper. 

Buhlungu, Sakhela, et al., eds. Sfate of the Nation: South Africa 2005-2006. Cape Town: 
HSRC Press, 2006. 522 pp. Tables. Notes. References. Index. No price reported. 
Paper. 

Cervone, Barbara, ed. In Our Village: Kambi ya Simba Through the Eyes of Its Youth. 
Awet Secondary School, Tanzania, East Africa and What Kids Can Do, Inc. Provi­
dence, R.I.: Next Generation Press, 2006. 74 pp. Photographs. Map. Glossary. 
$10.95. Paper. 

Chabal, Patrick, and Jean-Pascal Daloz. Culture Troubles: Politics and the Interpretation of 
Meaning. Chicago: The University of Chicago Press, 2006. 362 pp. Bibliography. 
Index. $75.00. Cloth. $29.00. Paper. 

Chami, Felix, Gilbert Pwiti, and Chantal Radimilahy, eds. The African Archaeology Net­
work: Reports and a Review. Dar es Salaam: Dar es Salaam University Press Ltd., 
2005 [2004]. Studies in the African Past 4. 187 pp. Figures. Photographs. Maps. 
Illustrations. Tables. References. Index. $35.95. Paper. 

Cherki, Alice. Trans. Nadia Benabid. Frantz Fanon: A Portrait. Ithaca, N.Y.: Cornell Univer­
sity Press, 2006 [2000]. 255 pp. Abbreviations and Notes. Index. $59.95. Cloth. 
$24.95. Paper. 

Colaiaco, James A. Frederick Douglass and the Fourth of July: Speaking Truth to America. 
New York: Palgrave Macmillan, 2006. 256 pp. Notes. Bibliography. Index. $24.95. 
Paper. 

Coquery-Vidrovitch, Catherine. The History of African Cities South of the Sahara: From 
the Origins to Colonization. Princeton: Markus Wiener Publishers, 2005 [1993]. 
Translated by Mary Baker. 422 pp. Maps. Notes. Bibliography. Index. $84.95. Cloth. 
$28.95. Paper. 

Corcutt, William. Mountains of Empire. Raleigh, N.C.: Ivy House Publ., 2006. 252 pp. 
$20.95. Cloth. 

Coulon, Virginie. Bibliographie Francophone de Literature Africaine. Vanves, France: 
EDICEF/AUF, 2005. 2e edition. 480 pp. Bibliography. €16. Prix Nord. €8. Prix Sud. 

Cribb, T.J., ed. The Power of the Word / La puissance du verbe: The Cambridge Colloguia. 
Amsterdam: Rodopi, 2006. Cross/Cultures 83. 197 pp. $58.00. Cloth. 

Curtin, Philip D. On the Fringes of History: A Memoir. Athens: Ohio University Press, 
2005. 216 pp. Photographs. Notes. $24.95. Cloth. 

Curto, Jose C, and Renee Soulodre-La France, eds. Africa and the Americas: Interconnec­
tions During the Slave Trade. Trenton, N.J.: Africa World Press, Inc., 2005. 338 pp. 
Photographs. Tables. Maps. Figures. Endnotes. Glossary. Bibliography. Index. $29.95. 
Paper. 

Daileader, Celia R. Racism, Misogyny, and the Othello Myth: Inter-racial Couples from 
Shakespeare to Spike Lee. Cambridge: Cambridge University Press, 2005. 256 pp. 
Illustrations. Figures. Notes. Index. $70.00. Cloth. $25.99. Paper. 

Dallow, Jessica, and Barbara C. Matilsky. Family Legacies.The Art of Betye, Lezley and Ali­
son Saar. Seattle: University of Washington Press with Ackland Art Museum of UNC 
Chapel Hill, 2006 [2005]. 144 pp. Photographs. $24.95. Paper. 

Daniels, Douglas Henry. One O'clock Jump: The Unforgettable History of the Oklahoma 
City Blue Devils. Boston: Beacon Press, 2006. 274 pp. Notes. Index. $27.50. Cloth. 

Davis, Angela Y. Abolition Democracy: Beyond Empire, Prisons, and Torture. New York: 
Seven Stories Press, 2006. 136 pp. Notes. Contributors. $12.95. Paper. 
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Davis, David Brion. Challenging the Boundaries of Slavery. Cambridge: Harvard University 
Press, 2006 [2003]. 115 pp. Notes. Index. $10.95. Paper. 

Deacon, Janette, and Craig Foster. My Heart Stands in the Hill. Cape Town: Struik, 2005. 
191 pp. Illustrations. Terminology. Glossary. Pronunciation. Bibliography. $35.00. 
Cloth. 

de Voogt, Alex. A Question of Excellence: A Century of African Masters. Trenton, N.J.: 
Africa World Press, Inc., 2005. 299 pp. Maps. Photographs. References. Appendix. 
Index. $29.95. Paper. 

Diop, Boubacar Boris. Murambi, The Book of Bones: A Novel. Bloomington: Indiana Uni­
versity Press, 2006 [2000]. 181 pp. $45.00. Cloth. $16.95. Paper. 

Ebeku, Kaniye S.A. The Succession of Faure Gnassingbe to the Togolese Presidency: An 
International Law Perspective. Uppsala: Nordiska Afrikainstitutet, 2006. Nordiska 
Afrikainstitutet Current African Issues no. 30. 32 pp. Notes. References. No price 
reported. Paper. 

Eckstein, Lars. Re-Membering the Black Atlantic: On the Poetics and Politics of Literary 
Memory. Amsterdam: Rodopi, 2006. Cross/Cultures 84. 291 pp. Figures. Pho­
tographs. Footnotes. Appendix. Bibliography. $78.00. Cloth. 

Ekeh, Peter P., ed. Studies in Urhobo Culture. Urhobo Historical Society, 2005. Mono­
graph #2. 768 pp. Photographs. Figures. Maps. Tables. Appendix. Index. $59.95. 
Cloth. 

. Warri City and British Colonial Rule in Western Niger Delta. Urhobo Historical 
Society, 2005 [2004]. Monograph #1. 295 pp. Maps. Index. $29.95. Paper. 

Emenyonu, Ernest N., ed. New Directions in African Literature. Oxford: James Currey and 
Trenton, N.J.: Africa World Press, Inc., 2004. Vol. 25. 176 pp. Notes. Charts. Works 
Cited. Index. $21.95. Paper. 

. New Women's Writing in African Literature. Oxford: James Currey and Trenton, 
NJ: Africa World Press, Inc., 2004. Vol. 24. 210 pp. Notes. Works Cited. Index. 
$21.95. Paper. 

Etta, Kevin, Jr. A Dream of Nigeria: Critical Published Essays 2002-2005. Philadelphia: 
Xlibris, 2006. 99 pp. Index. Endnotes. No price reported. Paper. 

Falola, Toyin, and Ann Genova. The Politics of the Global Oil Industry: An Introduction. 
Westport, Conn.: Praeger Publishers, 2005. 263 pp. Maps. Illustrations. Figures. 
Notes. Bibliography. Index. No price Reported. Cloth. 

Falola, Toyin, and Ann Genova, eds. The Yoruba in Transition: History, Values, and Moder­
nity. Durham: Carolina Academic Press, 2006. 528 pp. Figures. Notes. References. 
Index. $55.00. Cloth. 

Finn, Melanie. Away from You. New York: St. Martin's Press, 2005 [2004]. 217 pp. 
$12.95. Paper. 

Florence, Namulundah. From Our Mother's Hearths: Bukusu Folktales and Proverbs. Tren­
ton, N.J.: Africa World Press, Inc., 2005. 278 pp. Illustrations. Bibliography. $24.95. 
Paper. 

Fombad, Charles Manga, and Zein Kebonang. Edited by Henning Melber. AU NEPAD and 
theAPRM: Democratisation Efforts Explored. Uppsala: Nordiska Afrikainstitutet, 
2006. Current African Issues No. 32. 54 pp. Tables. Notes. No price reported. Paper. 

Fomin, E. S. D., and John W. Forje, eds. Central Africa: Crises, Reform, and Reconstruc­
tion. Dakar: CODESRIA, 2005. 258 pp. Tables. Notes. References. Bibliography. 
$29.95. Paper. 

Foster, Geoff, Carol Levine, and John Williamson, eds. A Generation at Risk: The Global 
Impact of HIV/AIDS on Orphans and Vulnerable Children. New York: Cambridge Uni­
versity Press, 2005. 312 pp. Tables. Notes. References. Chronology of Important 
Events. Resource Guide. Index. $75.00. Cloth. 
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Fox-Genovese, Elizabeth, and Eugene D. Genovese. The Mind of the Masterclass: History 
and Faith in the Southern Slaveholders' Worldview. New York: Cambridge University 
Press, 2005. 828 pp. References. Index. $70.00. Cloth. $29.00. Paper. 

Fyle, Magbaily C. Historical Dictionary of Sierra Leone. Lanham, Md.: The Scarecrow 
Press, Inc., 2006. New Edition. Historical Dictionaries of Africa, No. 99. 344 pp. 
Maps. Chronology. Bibliography. Appendices. $75.00. Cloth. 

Gaile, Andreas, ed. Fabulating Beauty: Perspectives on the Fiction of Peter Carey. Amster­
dam: Rodopi, 2005. Cross/Cultures 78. 438 pp. Footnotes. Works Cited. Bibliogra­
phy. Index. $119.00. Cloth. 

Gamson, Joshua. The Fabulous Sylvester: The Legend, The Music, The Seventies in San 
Francisco. New York: Picador, 2006. 336 pp. Photographs. Notes. Index. $15.00. 
Paper. 

Gberie, Lansana. A Dirty War in West Africa: The RUF and the Destruction of Sierra 
Leone. Bloomington: Indiana University Press, 2006. 224 pp. Map. Notes. Index. 
$24.95. Paper. 

Germeten, Nicole von. Confraternities and Social Mobility for Afro-Mexicans. Gainesville: 
University Press of Florida, 2006. 288 pp. Graphs. Tables. Appendix. Notes. Bibliogra­
phy. Index. $55.00. Cloth. 

Ginio, Ruth. French Colonialism Unmasked: The Vichy Years in French West Africa. Lin­
coln, NE: The University of Nebraska Press, 2006. 264 pp. Photographs. Map. Notes. 
Index. $65.00. Cloth. 

Glave, Thomas. Words to Our Now: Imagination and Dissent. Minneapolis: University of 
Minnesota Press, 2005. 264 pp. Photographs. Notes. $25.95. Cloth. 

Gomez, Michael A., ed. Diasporic Africa: A Reader. New York: New York University Press, 
2006. 352 pp. Notes. Index. $70.00. Cloth. $23.00. Paper. 

Goodman, Jane E. Berber Culture on the World Stage: From Village to Video. Blooming-
ton: Indiana University Press, 2006 [2005]. 256 pp. Photographs. Notes. Bibliogra­
phy. Index. $65.00. Cloth. $23.95. Paper. 

Goodwin, Michele. Black Markets: The Supply and Demand of Body Parts. New York: 
Cambridge University Press, 2006. 294 pp. Photographs. Figures. Tables. Graphs. 
Notes. Bibliography. Index. $30.00. Cloth. 

Goodwin, Stefan. Africa's Legacies of Urbanization: Unfolding Saga of a Continent. Lan­
ham, Md.: Rowman & Littlefield/Lexington Books, 2006. 504 pp. Map. Illustrations. 
References. Bibliography. Index. $120.00. Cloth. 

Hall, Lynn Bedford. Shaka Warrior King of the Zulu. Cape Town: Struik, 1993[1987]. 32 
pp. Illustrations. Further Reading. Index. $11.00. Paper. 

Havnevik, Kjell, Tekeste Negash, and Atakilte Beyene, eds. Of Global Concern: Rural Liveli­
hood Dynamics and Natural Resource Governance. Stockholm, Sweden: Sida, 2006. 
Sida Studies No. 16. 263 pp. Tables. Figures. References. Appendix. Annex. No price 
reported. Paper. 

Hill, Geoff. What Happens After Mugabe? Can Zimbabwe Rise from the Ashes? Cape 
Town: Zebra Press, 2005. 178 pp. Notes. Bibliography. Index. $18.00. Paper. 

Holloway, Joseph E. Africanisms in American Culture. Bloomington: Indiana University 
Press, 2006. 2nd ed. 312 pp. Maps. Illustrations. Tables. Index. $50.00. Cloth 
$21.95. Paper. 

Hunter-Gault, Charlayne. New News Out of Africa: Uncovering Africa's Renaissance. New 
York: Oxford, 2006. 192 pp. Notes. Index. $23.00. Cloth. 

Hunwick, John. Jews of a Saharan Oasis. Princeton, N.J.: Markus Wiener Publishers, 
2006. 91 pp. Glossary. Map. Appendixes. Notes. Bibliography. Index. $68.95. Cloth. 
$28.95. Paper. 

Johnson, Robert, Jr. Returning Home: A Century of African-American Repatriation. Tren­
ton, N.J.: Africa World Press, Inc., 2005. 290 pp. Figures. Photographs. Notes. Bibli-
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ography. Index. $29.95. Paper. 
Johnston, Michael. Syndromes of Corruption: Wealth, Power, and Democracy. New York: 

Cambridge University Press, 2005. 267 pp. Figures. Tables. Appendices. References. 
Index. $75.00. Cloth. $29.99. Paper. 

Kalu, Ogbu U. Power, Poverty and Prayer: The Challenges of Poverty and Pluralism in 
African Christianity, 1960-1996. Trenton, N.J.: Africa World Press, Inc., 2006. 258 
pp. Maps. Diagrams. Tables. Index. $29.95. Paper. 

Kavwahirehi, Kasereka. V. Y Mudimbe et la re-invention de I'Afrique: Poetique et poli­
tique de la decolonisation des sciences humaines. Amsterdam: Rodopi, 2006. 421 
pp. Notes. Bibliography. Index. €85/$ 106.00. Paper. 

Khair, Tabish, et al., eds. Other Routes: 1500 Years of African and Asian Travel Writing. 
Bloomington: Indiana University Press, 2006 [2005]. 400 pp. Notes. Bibliography. 
Index. $75.00. Cloth. $27.95. Paper. 

Kirwin, Bill, ed. Out of the Shadows: African American Baseball from the Cuban Giants to 
Jackie Robinson. Lincoln: The University of Nebraska Press, 2005. 226 pp. Notes. 
$17.95. Paper. 

Kissi, Edward. Revolution and Genocide in Ethiopia and Cambodia. Lanham, Md.: Row-
man & Littlefield/Lexington Books, 2006. 216 pp. Notes. Select Bibliography. Index. 
$70.00. Cloth. $25.95. Paper. 

Kwakye, Benjamin. The Sun By Night. Trenton, N.J.: Africa World Press, 2006. 307 pp. 
$21.95. Paper. 

Landes, Ruth. The City of Women. Albuquerque: University of New Mexico Press, 2006 
[1947]. 287 pp. Photographs. Glossary. $17.95. Paper. 

Larsen, Michael J., and James H. Morrison, eds. Partners for Progress: A Canada-Africa 
Venture in University Building. Nova Scotia: Fernwood Publishing, 2006. 176 pp. 
Appendixes. Notes. Tables. Photographs. $19.95. Paper. 

Laurie, Bruce. Beyond Garrison: Antislavery and Social Reform. New York: Cambridge 
University Press, 2006. 320 pp. Tables. Illustrations. Appendices. Bibliography. Index. 
$65.00. Cloth. $23.99. Paper. 

Lazarus, Jeffrey V, et al., eds. Models for Life: Advancing Antiretroviral Therapy in Sub-
Saharan Africa. Uppsala: Nordiska Afrikainstitutet, 2006. Nordiska Afrikainstitutet 
Current African Issues no.31. 33 pp. Resources. No price reported. Paper. 

Lee, Maurice S. Slavery, Philosophy, and American Literature, 1830-1860. New York: 
Cambridge University Press, 2005. 223 pp. Footnotes. Index. $75.00. Cloth. 

Leite, Pedro Pinto, et al. Edited by Claes Olsson. The Western Sahara Conflict: The Role of 
Natural Resources in Decolonization. Uppsala: Nordiska Afrikainstitutet, 2006. Cur­
rent African Issues No. 33. 31 pp. Map. Chronology. Notes. No price reported. Paper. 

Leonard, Keith D. Fettered Genius: The African American Bardic Poet from Slavery to Civil 
Rights. Charlottesville: University of Virginia Press, 2006. 256 pp. Notes. Bibliogra­
phy. Index. $55.00. Cloth. $19.50. Paper. 

Leopold, Mark. Inside West Nile. Santa Fe: School of American Research/Kampala: Foun­
tain Publishers/OxfordJames Currey, 2005. World Anthropology Series. 180 pp. 
Maps. Photographs. Figures. Bibliography. Index. $29.95. Paper. 

Li, Anshan. Social History of Chinese Overseas in Africa: Selected Documents 
(1800-2005). Hong Kong Press for Social Sciences, 2006. In Chinese. 

Lim, David C. L. The Infinite Longing for Home: Desire and the Nation in Selected Writ­
ings of Ben Okri and K. S. Maniam. Amsterdam: Rodopi, 2005. Cross/Cultures 80. 
226 pp. Footnotes. Appendix. Works Cited. Index. $68.00. Cloth. 

Lindfors, Bernth, and Bala Kothandaraman, eds. The Writer as Myth Maker: South Asian 
Perspectives on Wole Soyinka. Trenton, N.J.: Africa World Press, 2004. 335 pp. 
Notes. Checklist. Works Cited. Index. $29.95. Paper. 

https://doi.org/10.1353/arw.2007.0009 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1353/arw.2007.0009


Books Received 193 

Lovejoy, Paul E. Ecology and Ethnography of Muslim Trade In West Africa. Trenton, N.J.: 
Africa World Press, 2005. 407 pp. Maps. Illustrations. Tables. Glossary. Bibliography. 
Index. $34.95. Paper. 

Lovejoy, Paul E. Slavery, Commerce, and Production in the Sokoto Caliphae of West 
Africa. Trenton, N.J.: Africa World Press, 2005. 425 pp. Maps. Illustrations. Tables. 
Glossary. Bibliography. Index. $34.95. Paper. 

Lukalo, Fibian Kavulani. Extended Handshake or Wrestling Match? Youth and Urban Cul­
ture: Celebrating Politics in Kenya. Uppsala: Nordiska Afrikainstitutet, 2006. Discus­
sion Paper 32. 63 pp. Notes. Bibliography. Appendix. No price reported. Paper. 

Mankell, Henning. / Die, But My Memory Lives On: The World AIDS Crisis and the Mem­
ory Book Project. New York: The New Press, 2005. 128 pp. $14.95. Paper. 

Matar, Nabil. Britain and Barbary 1589-1689. Gainesville: University Press of Florida, 
2005. 304 pp. Appendixes. Notes. Bibliography. Index. $59.95. Cloth. 

Mbabazi, Pamela. Supply Chain and Liberalisation of the Milk Industry in Uganda. Kam­
pala: Fountain Publishers, 2005. 136 pp. Maps. Tables. Graphs. Photographs. Refer­
ences. Notes. Index. No price reported. Paper. 

Midlarsky, Manus I. The Killing Trap: Genocide in the Twentieth Century. New York: Cam­
bridge University Press, 2005. 463 pp. References. Index. $75.00. Cloth. $28.99. 
Paper. 

Mokeddem, Malika. Century of Locusts. Lincoln: University of Nebraska Press, 2006 
[1994]. 272 pp. Glossary. $55.00. Cloth. $24.95. Paper. 

Morey, Peter, and Alex Tickell, eds. Alternative Indias: Writing, Nation and Communalism. 
Amsterdam: Rodopi, 2005. Cross/Cultures 82. 238 pp. Footnotes. Works Cited. 
Index. $69.00. Cloth. 

Moving Worlds: A Journal of Transcultural Writings. Postcolonial Cities: Africa. Leeds: 
Moving Worlds at University of Leeds, 2005. 183 pp. Photographs. Notes. £12.50. 
Paper. 

Mowitt, John. Re-takes: Postcoloniality and Foreign Film Languages. Minneapolis: Univer­
sity of Minnesota Press, 2005. 256 pp. Photographs. Notes. Works Cited. Index. 
$68.95. Cloth. $22.95. Paper. 

Mpofu, Elias. The Labour History of South Africa in Source Materials (1806-1940). Zim­
babwe: University of Zimbabwe Publications, 2005 [2004]. 137 pp. Maps. Tables. 
Illustrations. Glossary. $19.95. Paper. 

Mungazi, Dickson A. We Shall Not Fail: Values in the National Leadership of Seretse 
Khama, Nelson Mandela, and Julius Nyerere. Trenton, N.J.: Africa World Press, Inc., 
2005. 280 pp. Figures. Photographs. Bibliography. Index. $29.95. Paper. 

Namhila, Ellen Ndeshi. Kaxumba kaNdola, Man and Myth: The Biography of a Barefoot 
Soldier. Basel: Basler Afrika Bibliographien, 2005. 157 pp. Glossary. Photographs. 
Bibliography. Index. No price reported. Paper. 

Neighbour, Mary E. Speak Right On: Dred Scott A Novel. New Milford, Conn.: The Toby 
Press, 2006. 352 pp. $24.95. Cloth. 

Newman, Kenneth. Birds of Southern Africa. Cape Town: Struik Publishers, 2002[1983], 
Review edition. 527 pp. Illustrations. Glossary. References. Indexes. $23.95. Paper. 

Niang, Abdoulaye. Towards a Viable and Credible Development in Africa. Raleigh, N.C.: 
Ivy House Publishing Group, 2006. 176 pp. Appendixes. Table. Figures. Sources. 
$18.95. Cloth. 

Njoku, Raphael Chijioke. Culture and Customs of Morocco. Westport, Conn.: Greenwood 
Press, 2006. 155 pp. Chronology. Photographs. Glossary. Bibliographic Essay. Index. 
No price reported. Cloth. 

Nortje, Piet. 32 Battalion: The Inside Story of South Africa's Elite Fighting Unit. Cape 
Town: Zebra Press, 2004. Maps. Illustrations. Glossary. Bibliography. Index. $18.95. 
Paper. 
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OCHA/IRIN. Broken Bodies, Broken Dreams: Violence Against Women Exposed. Nairobi: 
United Nations, 2005. 280 pp. Photographs. Training CD. Endnotes. No price 
reported. Paper. 

Oheneba-Sakyi, Yaw, and Baffour K. Takyi, eds. African Families at the Turn of the 21st 
Century. Westport, Conn.: Praeger, 2006. 318 pp. Notes. References. Appendixes. 
Index. $149.95. Cloth. 

Olubunmi Smith, Pamela J. Two Yoruba Historical Dramas. Trenton, N.J.: Africa World 
Press, Inc., 2005. 251 pp. Map. Photographs. References. Index. $24.95. Paper. 

Olukoju, Ayodeji. Culture and Customs of Liberia. Westport, Conn.: Greenwood Press, 
2006. 154 pp. Photographs. Chronology. Glossary. Index. $49.95. Cloth. 

Omari-Tunkara, Mikelle Smith. Manipulating the Sacred: Yoruba Art, Ritual, and Resis­
tance in Brazilian Candomble. Detroit, Mich.: Wayne State University Press, 2005. 
208 pp. Photographs. Maps. Notes. Glossary. References. Index. $29.95. Paper. 

Omeje, Kenneth. High Stakes and Stakeholders: Oil Conflict and Security in Nigeria. 
Hampshire, England: Ashgate Publishing Limited, 2006. 199 pp. Maps. Figures. 
Tables. Notes. References. Bibliography. Index. $99.95. Cloth. 

Osmani, S. R. The Employment Nexus Between Growth and Poverty: An Asian Perspec­
tive. Stockholm, Sweden: Sida, 2006. Sida Studies No. 15. 113 pp. Tables. Refer­
ences. Glossary. No price reported. Paper. 

Osseo-Asare, Fran. Food Culture in Sub-Saharan Africa. Westport, Conn.: Greenwood 
Publishing, 2005. 224 pp. Timeline. Map. Glossary. Resource Guide. Appendix. 
Selected Bibliography. Index. $49.95. Cloth. 

Owusu, Robert Yaw. Kwame Nkrumah's Liberation Thought: A Paradigm for Religious 
Advocacy in Contemporary Ghana.Trenton, N.J.: Africa World Press, 2006. 279 pp. 
Notes. Bibliography. Index. $29.95. Paper. 

Palma, Silvana. L'Africa nella collezione fotografica dell'IslAO: II fondo Eritrea-Etiopia. 
Rome, Italy: Istituto Italiano per I'Africa e I'Oriente, 2005. 690 pp. Photographs. 
Index. €60,00. Paper. 

Palmberg, Mai, and Ranka Primorac, eds. Skinning the Skunk: Facing Zimbabwean 
Futures. Uppsala, Sweden: Nordiska Afrikainstitutet, 2005. Discussion paper 30. 39 
pp. Footnotes. Works Cited. Price not reported. Paper. 

Parascandola, Louis J., ed. "Look for Me All Around You": Anglophone Caribbean Immi­
grants in the Harlem Renaissance. Detroit, Mich.: Wayne State University Press, 
2005. 488 pp. Notes. Index. $29.95. Paper. 

Park, Mungo. Travels in the Interior of Africa. Stroud, Gloucestershire, UK: Nonsuch/ 
North Pomfret, Vt.: Trafalgar Square, 2006 [2005,1860]. Travellers, Explorers & Pio­
neers. 282 pp. Illustrations. $27.50. Paper. 
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